

援建江油

对口支援江油河南投入近30亿元

□晚报记者 袁帅

本报讯 一排排错落有致的新楼房拔地而起,一条条新建成的道路四通八达,一个个生机盎然的村庄和谐美丽……2010年2月2日,四川江油灾难的痕迹已经不见。在河南人民无私援助下,曾经饱受“5·12”大地震摧残的江油市,正以一个崭新的形象屹立在震区的大地上。

基础设施是援建重点

“对口援建以来,河南省前线指挥部带领援建一线人员2万多人,克服余震频发等多种困

难,全力落实项目实施。”河南省援建江油前线指挥部指挥长张国晖介绍说,经科学论证,先后确定了3批援建项目,累计达300个,计划安排援建资金29.6亿元。预计2010年“5·12”前全部项目基本完工,比国家提出三年任务两年基本完成的目标再提前4个月。

我省先后援建江油城乡居民住房城市居民安置房项目6个,援建资金5.4亿元。其中,灾民安置房投资约2.5亿元,安排城镇居民住房2033户,建筑面积近13万平方米;农村108524户重建农房,每户家庭补助3000元。

教育、卫生等公共服务设施项目87个,援建资金5.6亿元。

基础设施项目201个,总投资15.2亿元。其中:城乡道路及村道项目62个,投资5.4亿元,修建道路共计170公里;桥梁9座,投资1.94亿元;农业及农村基础设施项目130个,投资4.9亿元。

援建中注重恢复“造血”功能

在向江油“输血”的同时,我省援建工作更加注重恢复江油的“造血”功能。投资3亿元,援建江油河南工业园项目,为江油招商引资,加

快工业发展打下基础。至今,已有包括双汇集团等全国知名的11家企业与江油签署合作意向协议,总投资达10.5亿元,并且已有4家河南企业入驻江油工业园区发展。

河南的对口支援有力地帮助了江油市灾区人民生产生活的恢复,为10万户农村受灾户补贴3亿元,使江油市1/3的农村居民住房得到明显改善;援建公路170余公里,使江油市1/3县乡同类道路通行条件得到明显改善;援建学校近11.5万平方米,容纳学生3万人,使江油市1/3的在校学生上学条件得到明显改善。

2009 河南政风行风评议结果出炉

全省49个政府部门和28个服务行业划分优秀、良好、一般、差四个档次

2009年,省纠风办组织全省发放25万张问卷测评,市民给所有参评单位打出了满意率91.8%的较高分,与党和政府惠民政策关系密切的工商、国税、地税、财政等部门群众满意率稳步上升,而由于受到全球金融危机等大环境影响,人民群众对银行业监管、保险监管、证券监管等部门加强监管的呼声比较高。

昨日,我省召开2009年度全省政风行风评议工作总结表彰大会,通报了河南省2009年度民主评议政风行风问卷调查及综合考核结果。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

满意率提升0.24个百分点

据介绍,2009年全省纠风系统对全省49个政府部门和28个公共服务行业开展了民主评议政风行风活动。

结果显示,去年全省共发放测评问卷25万张,回收有效问卷242630张,回收率为97.05%,群众对77个部门和行业总评满意率为91.8%,较2008年提升了0.24个百分点,较6年前的2004年提升了32.6个百分点。

舍得酒
50.1%中奖机会
活动详情请登录<http://www.daoheren.com>

两岸文化大型交流活动
宝岛上的中原

凭舍得酒盒内赠文化奖卡刮取赴台文化交流考察团代表名额或内含1965年稀有原酒精华纪念酒一盒。

远大担保 稳健理财 月月收益
YUANDA GUARANTEE

现房、按揭房、车辆货物抵押、房地产回购贷款
融资专线: 0371-65363055/66 投资专线: 0371-65363177/88

大浪淘沙之龙宫海参养生酒店
专营: 鲜鱼翅、活海参
订餐电话: 0371-87000999
地址: 经三路与农科路口 大浪淘沙时尚酒店1F

评议单位划分“档次”

去年的年终综合考核由排名改为划分优秀、良好、一般、差四个档次,按照有关规定,省政府纠风办给予优秀档次和免评单位“河南省2009年度政风行风建设先进单位”荣誉称号。49个政府部门和28个公共服务行业的档次分别如下:

【优秀档次】

省人口和计划生育委员会、省人力资源社会保障厅、省财政厅、省民政厅、省质量技术监督局、省公安厅、省烟草专卖局、省国土资源厅、省林业厅、省科学技术厅、省卫生厅、省司法厅、省通信管理局、省环境保护厅、省农业厅、省交通运输厅、省审计厅、省教育厅、省统计局、**中国人民银行郑州中心支行; 中国移动河南分公司、建设银行河南省分行、中国银行河南省分行、中国联通河南省分公司、中国电信河南省分公司、省农村信用联社、河南人民广播电台、郑州新郑国际机场管理公司、工商银行河南省分行、河南电视台。**

【良好档次】

省水利厅、省文化厅、省体育局、省商务厅、省广播电影电视局、省粮食局、省供销社、省食品药品监督管理局、省农机局、省住房城乡建设厅、省盐务管理局、省发展和改革委员会、省扶贫开发办公室、河南出入境检验检疫局、省旅游局、省安全生产监督管理局、郑州海关、省政府国有资产监督管理委员会、省委省政府机关事务管理局、省新闻出版局、银监会河南监管局、电监会郑州电监办、省工业和信息化厅、保监会河南监管局、**证监会河南监管局; 省疾病预防控制中心、中国太平洋财产保险河南分公司、农业银行河南省分行、中国人寿保险河南省分公司、郑州铁路局、中国人寿财险河南省分公司、中国太平洋人寿保险河南分公司、交通银行河南省分行、中国人民财产保险河南分公司、中国平安人寿保险河南分公司、泰康人寿保险河南分公司、新华人寿保险河南省分公司、中国平安财产保险河南分公司、中华联合财产保险河南分公司、中石油河南销售分公司。**

【一般档次】

省畜牧局、中石化河南石油分公司。

5个单位去年免评

2009年的政风行风评议,在方式方法上进行了改进和创新。如对连续三年排名前三位的政府部门和排名前两位的公共服务行业免评一年;年终综合考核由排名改为划分优秀、良好、一般、差四个档次;对海关、电监、银监、证监、保监等部门的监管和服务对象增投测评问卷;重新设计测评问卷,以增强其严密性等,这些措施大大增强

了评议的针对性、公正性和客观性。

2009年,政府部门的工商、国税、地税,公共服务行业的电力、邮政属于免评单位,在本年度的政风行风评议工作中,免评不松劲,标准不降,力度不减,措施不少,政风行风建设再上新台阶,5家免评部门在25万份群众满意度问卷调查中仍名列前茅,特别是工商、电力分别名列政府部门、公共服务行业第一。

省纠风办分析部分单位排名

银行、保险、铁路、证券、畜牧、石油等部门为何排名靠后呢?

省纠风办有关负责人分析说,有些是主观原因造成的,有些有其客观的原因。如由于受全球金融危机大环境的影响,银行、保险、证券等金融部门受到冲击,自身存在的问题也凸现出来,人民群众对银行业监管、保险监管、证券监管等部门加强监管的呼声比较高。

同时,随着机动车辆越来越多地进入千家万户,人民群众对石油需求量不断增加,而现实的油价让群众感到难以承受。尽管油价问题有着与国际市场联动、市场供给等深层原因,但群众对处于垄断地位的油品公司意见颇多,从今年群众满意的基层站所评创情况看,中石

化河南石油分公司推荐的35个加油站,有11个不合格,不合格率达31.43%,说明基层加油站服务意识、软硬件设施等都有待加强。而畜牧部门由于主要领导严重违纪,涉嫌违法等问题,也大大影响了他们的满意率。

分析称,一些单位存在的现实问题与群众的热切期望形成了较大反差,尽管这些问题的存在与我国社会发展的特定阶段有关,有着深层的体制、机制等因素,其责任不应完全由这些部门和行业独自承担,但群众感受体验的终端在他们身上,所以群众仍给这些单位投了大量的不满意票,并提出了许多意见建议,直接影响了这些单位的满意率和在人民群众心目中的形象。

学校、医院排名情况

在昨天召开的2009年度全省政风行风评议工作总结表彰大会上,对2009年民主评议省直医院、民主评议省管大中专院校及部分中小学校的排名情况进行了通报。

郑州大学一附院名列省直27家医院行风建设第一名,河南省煤炭总医院排名倒数第一名。

【学校行风市民提出的意见】

一是个别学校还存在办学招生不规范问题。有的高校办的独立学院就在校内,实际上是“校中校”,但收费高。有些高校办的中外合作办学广告承诺与实际有差距,存在虚假宣传和不规范问题,除了收费高外,其他与正常录取的学生没有多大区别,学生没有享受到国外的优质教育资源。省管7所中小学校所办分校的清理不彻底,有的学校本校分校名义上分开,实际上分不开,除了收费不一样,其他基本一样。有的中学存在违反规定跨地区招生、抢夺生源的问题,义务教育阶段存在招生考试问题。

二是学生对后勤管理、学生干部选拔、发展党员、奖励助学金发放的反映较多。后勤服务、发展党员、学生干部选拔、奖学金、

河南师范大学、河南职工医学院、河南省化工学校、河南省第二实验中学列省管本科院校、专科学校、省管中专学校、省管中小学校行风建设第一名,郑州航空工业管理学院、河南司法警官职业学院、河南省新闻出版学校、河南农业大学附属中学列省管本科院校、专科学校、省管中专学校、省管中小学校行风建设倒数第一名。

助学金的发放,学生意见较大,大部分学生认为不公开、不公平、不公正,言辞激烈。53所本专科院校行风评议满意度百分测评表统计显示,后勤服务满意度80.55分,发展党员、学生干部选拔81.16分,奖学金、助学金的发放83.07分,专升本、研究生保送83.81分,在10个测评项目中相对较低。

三是违规收费问题在有些学校不同程度存在。一些大中专院校还在收取喝开水费、用电费、用水费、火车优惠磁条费、学生证卡费等国家明令禁止的收费项目,超标准收取住宿费,统一收取军训费、校服费、保险费,代收教材费不按规定与学生结算。有的学校克扣国家给予学生的补贴。中小学校超标准收取借读费,违规收取赞助费、教辅读物费等。